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Reticulados: Equilibrio de nudos,
procedimiento

* |[dentificar simetrias
* |[dentificar las barras que no llevan

esfuerzos

« Comenzar por los nudos candnicos
(equilibrio)

* Plantear las ecuaciones de equilibrio de
cada nudo

Conocidas todas las fuerzas en un reticulado y dada la tensién admisible vamos al dimensionado.

El dimensionado consiste en calcular el drea minima de la seccion de las barras tal que para todas las barras se cumpla:

cadm > F/Area

Area > F/ cadm



Metodo de las secciones o Ritter:
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Meétodo de Henneberg

Estado O Estado 1
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Aplicando el ppio. de sup., para cada barra n: X =—
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Teoria de Vigas
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adm compresién 10 MPa M+=35 kN.m M-= 45 kN.m

o) = 35/Winf o)
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= 45/W,

compresion

W, = 6029.7cm?
o) = 35/Wsup 0]
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= 45/W,,,

traccion

W, .= 4522.3 cm?



Tensiones

M*=35 kN.m

= 35/W,=7.7 MPa

Gtracciﬁ n- [

o = 35/W,,, =5.6 MPa

compresion

-5.6 MPa

=

lll+

7.7 MPa

M—=45kN.m
o compresion = 45/Winf =9.9 MPa
o traccion — dSKWSUp = 7.3 MPa

BES . 7.3 MPa

FEE—

-9.9 MPa

gadm traccion = 7.5 MPa
gadm compresion = 10 MPa



Arco de 3 articulaciones
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Diagrama de Momento




ler Parcial 2018
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UNIDADES EN m7m.

a) Hallar el valor de a para que el momento flector en el empotramiento E sea nulo.
b) Para el valor de a obtenido trazar los diagramas de solicitaciones.
c) Trazar el diagrama de tensiones normales en la seccion donde se produce la maxima tension normal.






ler Parcial 2017
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a) Hallarelvalor de x (distancia entre Gy H) de modo que el momento maximo positivoen el

tramo EF seaigual al momento maximo positivo en GH.
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Aplicando superposicion:

I 20 KN l o
JC Y LR ey v~ 2
10 kN T 10 kN T 'l' 20kN*(4-x)/x

RH=10 kN- 20kN*(4-x)/x

l 20 kN 1 20 KN

r &G

-—
im

2.
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V(KN) 10 kn+20 kN.(4-%)/x

20 kN ‘ -10 kN+20 kN.(4-x)/x

M(kN.m) {4-x}.20kw/\ .
N

M, .,= X/2.(+10 kN-20 kN.(4-x)/x)

lgualando M, ., en EFy M, ., en FGH—=> 10 kN.m = x/2.(10 kN-20 kN.(4-x)/x)
Despejando—> x=3.33 m



Hallar d para que no se supere el momento admisible @ Nm en la barra AB.
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a) Trazar los diagramas de solicitaciones.
b) Trazar log diagramas de tensiones normales en las secciones donde se producen el

maximo momento flector positivo y el méaximo momento flector negativo.
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